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 إدارة المشتريات والمخزون :مقرر-المحاضرة الرابعة
 أستاذ المقرر: أ.د/لمياء السعيد السلنتى

 تابع الفصل السابع
 تخطيط ومراقبة المخزون

 Inventory Turnover :معدل دوران المخزونـ 3
اى منظمنننننمتمننننننالننننن عاى  لمخنننننااة نننننااى م ننننن  نا م ننننناا ننننن ام نننننم نا

ت ن اى مدنت تاى  م نااخنت  ىناا، تجم ةاى تج ئاا،ى تس يقياامثلاتجم ةاى جم ا
ثنماا،ىلأ نمفاى م ج تةاخم م م ن.احيثايتماحسمبامدنتلات  ىنالنلا ننف

 ى  نننم اى م ننن  نامقم نتنننواخمدنننت تاى نننت  ىناى مديم يننناا ننن اىننن ىاى نننن  امننننا
ا  اى  نف.خ 

 ويتم حساب معدل دوران الصنف المخزون من خلال المعادلة التالية:
 الصنف في فترة زمنية معينة =  معدل دوران

ا
 

ا3000ىن ااااى  نف)أ(إ ىالمنامت سلاى ست تىماى سن يامناا(:1مثـال)
 حتة،ا لنمنا  نيتاى م ن  نامنناىن ىاى  ننفا ن اأ لاى سننااىن ا

آ ن اى سنناا ناانانفن اى  ننفام حتة،ا   يتاى م   ناا0000
ا حتة.ا0000ى ا

 الصنف)أ(.حساب معدل دوران ا: المطلوب
 ــــلـــــــــــــــــــــــــالحـــــ

 رصيد أو المدة + رصيد آخر المدة المخزون من الصنف = متوسط

امت سلاأحجمماى ست تىمامناى  نفا  ا ت ةا منياامدينا
 مت سلاى م   نامناى  نفا  انف اى فت ةاى  منيا
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 الصنف في السنة=  معدل دوران
 ستخدام السنوي من الصنفمتوسط الا

 متوسط المخزون من الصنف
ا

ا

ا

 مرة 2=  3000 =
1500 

 Inventory Levels :ـ نموذج مستويات المخزون 4

 نن النن ى ىتاتنن  ي اى حتيمجننمتا ى  لمخننااة نناااامننناى نمننم جاى مسننت تم
نمنننن  جاتحتيننننتاى مسننننت يمتاى د يننننما ى ننننتنيمالأ نننننمفاى مسننننت  ممتاا،ى م نننن  ن

يتمثنننلاىننن ىاى نمننن  جا ننن النننلامنننناى حنننتاىلأتننننا،ا نقلنننااإةنننمتةاخم م نننم ن.ا ا
اى ل ب،ا ى حتاىلأل اا  م   ن.ا

 : ويمكن توضيح هذا النموذج فيما يمي
 Minimum Level :أ ـ الحد الأدنى

ىنن ا  نن اى مسننت ياى نن يايجننباأ ايقننلاى  نننفاى م جنن تا نن اى م ننم نا
تايتل ننباى قيننمماةنننو،ا يسننم اأحيمنننمًاأ احننتاىلأمننمنا ى   نن لاإ نن اىنن ىاى حنن

 نننلاافتينننتاى م ننن  نامنننناىنننن ىاى  ننننفاحتننناا ايت لنننجخننناج ى ىتاسنننن يداا ت
اىلإنتمج.

 Maximum Level :ب ـ الحد الأقصى

ىنن ا  نن اى مسننت ياى نن يايجننباإ اي يننتاى  نننفاى م جنن تا نن اى م ننم نا
ةننننو.ا ى ينننتفامننننا حنننواىننن ىاى حنننتاىننن اةنننتماتدلينننلاأمننن ىلاى منظمننناا ننن ا



ا
ا
ا
ا

ا

 ت ليلا م ىلخنااى م   ن 3

ى م م ن،ا تجنباأيا يمتةا ن اتلنم يفاى ت ن ينا  ج تها  اا م   نا امخ ا
ا تجنبام مل اى تقمتماأ اى ت ف.ا،ت نامخ  

 Re –order Level ج ـ نقطة إعادة الطلب:
ا،ىنن ا  نن اى مسننت ياى نن ياإ ىا  نن نماإ يننوايجننباى خننت ا نن ال ننباى منن ىت

خحينثا اتلن ناىننم اأ لنم اةننتاا، ل ات لاى هاى م ىتا  اى  لنتاى مئئنم
ا:ت لنفاىن هاى نقلنااة نااةنمم ينا ئيسنيناىمنمتى م ن  ن.ا ااحت ثاةج ا  

ف،ا ى فت ةاى  منيااى ت اتستغ عامن اتح ي انمدتلاى ست تىماأ اى سحبا   
اأم اى ش ى ا حتاا   لاى لميااإ  اى م م ن.

 Economic Order Quantity د ـ كمية الطلب الاقتصادية:
ةلنم  اىلأمن اخشن ى اىن هاى اى ف عاخيناى حتاىلأتناا ى حتاىلأل ا،ا ى 

لأل  اىةتمات ل اى حتا حممناا،ى لميااةنتاى    لا نقلااإةمتةاى ل ب
الإنتمجاخم دلل.ى ةتماتيتيتاا،  م   ن

 ة التالية:الأمثمويمكن توضيح هذه المستويات لممخزون من خلال 
إ ىات ى  تا تي اى خيمننمتاى تم ينااخم نسنخاا  م ن  نامنناى  ننفاا(:2مثــال)

ا  خئستي المماي  :اةتحش لااى مت)اأا(ااخم 

اى حتاىلأتنااى حقيق ا  م   نايقمخلاى ست تىما متةاأسخ ةيناا

ا ت ةاى تس يم:اأسخ  ا

ا.شي ينى حتاىلأل اا  م   نايدمتلاىست تىماا

ا حتةا  اىلأسخ  اا300:ا)اأا(فان مدتلاى ست تىما  ا

ا حتةا0500ى   يتاى حم  ا  م   ن:اا

اأسمخيو(ا4شي ا=ا)ة ممًاخأناى 
 :   المطلوب
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ا)اأا(اى م   نا   نفاتناتحتيتامست يما0

افا)اأا(نناتحتيتاى فت ةاى ت اسيدمتاخدتىماى ل با   ا0
 ـــلــــــــــــــــــــــالحــــــ

 ) أ (:ـ تحديد مستويات المخزون من الصنف 2

اا ت ةاى تس يم×اى حقيق ا=امدتلاى ست تىما  اىلأسخ  ااىلأتناى حتا

ا حتةا300=ا0×اا300=ا

اتنقلااإةمتةاى ل با=اى حتاىلأتنااى حقيق ا+اى لميااى مست تمااأثنم ا ت ةاى ت  ي

ا(0×اا300+ا)ا300=ا

ا حتةاا600=اا300+اا300=ا

ا ت ةاى ست تىما×اى حتاىلأل اا  م   ن=امدتلاى ست تىما  اىلأسخ  ا

اأسمخيو(ا4×اشي اا0×ا) حتةاا300=ا

ا حتةا0400=اا8×اا300=ا

اى حتاىلأتنااى حقيق اا-ى لميااى لت متياا  ل با=اى حتاىلأل اا  م   ن

ا حتة0000=اا300-ا0400=
 :) أ (ـ تحديد الفترة التي سيعاد بعدها الطمب لمصنف  0

ا

 الفترة المحددة =
 نقطة إعادة الطمب -الرصيد الحالي لممخزون

 معدل الاستخدام لمصنف
اج

= 

2522- 622 

= 

 سبوعأ 3=  922
 
 
 

322 322 
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 ت ليلا م ىلخنااى م   ن 5

 ABC analysis :للمخزون الثلاثيـ التقسيم  5

ت نيفاى م   ناة ااتقسيماى من ىتاى م   ننااإ نااا  ى ىاىلأس  بااي ل اا
ثننئثا ئننمتامتت جنناا ننااىلأىميننا،خحيثاتخننتأاخم فئننااىلألثنن اأىمينناا ي منن ا يننما

لنننلاأىمينننااثنننماى فئنننااىلأا  م )ب(،خنننمثنننماى فئنننااى ميمننناا ي مننن ا ينننمااخنننم  م )أ(،
ا. ي م ا يماخم  م )ج(

تتخنننننواسيمسنننننااىلإنتنننننمجا  سننننن عااى تننننن اظمنننننمت ينمسنننننباىننننن ىاىلأسننننن  باى منااا
تاى تااتتخواأس  باإنتمجاى ل خيمتا انيما اتحتمجاظمممقتممً،أمماخم نسخاا  من

ناى لمينننمتاى مل  خننناامننننالنننلا ننننفالأا   ننن إ نننااإسنننت تىماىننن ىاى ت ننننيفا
تت قمىمااى ت  جواى تأليتامنا ىلواى ل خمتا م ىةيتال خيماتل نامد   ااة اا

ا.ظممتت  اى من
 :التاليويمكن توضيح ذلك من خلال المثال 

اخم م  نا تييماا  اظماتتدمملامنا: (3مثــال) اأ نمفامناى م ىت ةش ة
ا:المماى ام ححاخم جت لاى تم ا
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ا

ا

ا

ا

ا

ا

ا
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اسم 
 المنتج

قيمة الاستخدام 
 السنوى

A 0750ا

B 38500ا

Cا070ا

D 4080ا

E 000ا

F 000400ا

G 980ا

Hا6040ا

I 05750ا

J 840ا

اأسم ا المطموب اة ا ا ئمت اثئث اإ ا اى م   نا اىلأ نمف اتقسيم :
ا.ا%امناةتتاىلأ نمفاى م   نا%50،%30،00

 ــــــــــلـــــــــــــــــــــــــــــــــــــالح

ا:ا ل ىتاإةتىتاى جت ل
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 ت ليلا م ىلخنااى م   ن 7

    اايمااى ست تىماى سن ىا،ى م   نااتنم  يمًاحسبالات تيباىلأ نمف -0
احيثا امن اليما اىلألل اخم  نف ا ى نتيم  اليما اىلألخ  اخم  نف ختً 

 (.3)ا(،0ى ست تىما، تظي انتيجااى هاى  ل ةا ااى دم تينا لما)

حسمباى نسخااى مئ ياا قيمااى ست تىمامناللا نفا، ىااةخم ةاةنا -0
امن اى ست تىم اليما اإجمم ا اة ا ا   نف اى سن يا جميوااى قيما

 (.4 تظي انتيجااى هاى  ل ةا ااى دم تا لما)اىلأ نمفا،

حسمبامتجموانسخااى ست تىماأممماللا نفا    اخاحم اانسخااليماا -3
اى تاا اىلأ نمف اىست تىم انسب امجم   اإ ا اى  نف ى ست تىم
تسخقو. تت   اى نسباى تجميدياا قيمااىست تىماىلأ نمفاى م ت فاا اا

 (.5ى دم تا لما)

ا ييماحسمبامتج -4 اى  نفاإ اامجم  اىلأ نمفاى تااتتدممل انسخا مو
ا اخمقتى  اي تىت اى متجمو اى ى اأن انجت اس ف ا، ىنم ا للا00ى منشأة %
 تظي اى هاا نف،حيثاأناإجمم ااةتتاىلأ نمفاى اةش ةاأ نمف،

 (.6ى نتيجاا ااى دم تا لم)

ا: ومن بيانات الجدول يمكننا التوصل إلى أن

%ا89.0(اتمثلاB,F)ى  نفيناا%امناةتتاىلأ نمفاى م   نا00 -اأ
ا.مناليمااى ست تىماى سن ىامناى م   ن

ا%امناليمااى م   ن.00%امناةتتاىلأ نمفا اتمثلاس ىا80 -اب

 %.50%،30%،00اتحتيتاليمااى ست تىماى مقمخ اا ي هاى فئمت -5

 %امناليمااى ست تىم.89.0%امناةتتاىلأ نمفا=ا00 -اأ

  تىم.%امناليمااى ست98.3%امناةتتاىلأ نمفا=ا50 -اب

ا%امناليمااى ست تىم.000%امناةتتاىلأ نمفا=ا000ا-ج
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 : وبناء عمى ما سبق، يمكن إعداد جدول الحل  كما يمى

ى ت تيبا
حسبا
اى قيما

ىسما
اى منتج

ى قيماا
اى سن يا

ى نسخاا
اى مئ يا

ا)%(

متجموا
اى نسخا

ا)%(

متجموا
نسخاا
اى  نف

ا(6)ا(5)ا(4)ا(3)ا(0)ا(0)

ا00ا75.9ا75.9اF 000400ا0

ا00ا89.0ا03.3اB 38500ا0

ا30ا94.6ا5.4اI 05750ا3

ا40ا96.8ا0.0ا6040اHا4

ا50ا98.3ا0.5اD 4080ا5

ا60ا99.05ا0.95اA 0750ا6

ا70ا99.59ا0.34اG 980ا7

ا80ا99.88ا0.09اJ 840ا8

ا90ا99.97ا0.09اC 070ا9

ا000ا000ا0.07اE 000ا00

اا 222 092022  الإجمالى
 

 أ.د/لمياء السعيد السلنتى   لتوفيقمع أطيب تمنياتي بالنجاح وا


